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Mal ve Hizmetlere Uygulanacak Katma Değer Vergisi Oranlarında Değişiklik. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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29 Mart 2022 tarih ve 31793 sayılı Resmi Gazete’de yayınlanan Mal ve Hizmetlere Uygulanacak Katma Değer 

Vergisi Oranlarının Tespitine İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 5359 ) ile, 24 Aralık 

2007 tarihli ve 2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan Mal ve Hizmetlere Uygulanacak 

Katma Değer Vergisi Oranlarının Tespitine İlişkin Karar’da ve bu Karara ekli (I) ve (II) sayılı listelerde değişikliğe 

gidilmiştir.  

Söz konusu değişiklikler kapsamında; 

 Karar eki %1 oranında KDV uygulanacak mal ve hizmetleri belirleyen (I) sayılı listenin ‘B) DİĞER MAL VE 

HİZMETLER’ başlığı altında;  

o 5’inci sırasında daha önce ismen sayılan sertifikalı tohumluklar ile sertifikalı meyve fidanları listeden 

kaldırılıp genelleme yapılarak “Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından sertifikalandırılan tohumluk ve 

fidanlar” olarak değiştirilmiş; 

o 19’uncu sırası (Yatlar, kotralar, tekneler ve gezinti gemileri) tamamen listeden kaldırılarak; yatlar, kotralar, 

tekneler ve gezinti gemilerinin KDV oranı genel oran olan %18’e yükseltilmiştir. 

 Karar eki %8 oranında KDV uygulanacak mal ve hizmetleri belirleyen (II) sayılı listenin;  

o 22’nci sırasında daha önce ismen sayılan tıbbi cihazlar listeden kaldırılıp genelleme yapılarak “Tıbbi Cihaz 

Yönetmeliği” ve “In Vitro Tanı Amaçlı Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” kapsamı tüm ürünler olarak belirlenmiş; 

o 28’nci sırasında belirlenen “8434.10.00.00.00 Süt sağma makinaları” satırı “84.34 süt sağma makinaları 

ve sütçülükte kullanılan makine ve cihazlar” olarak değiştirilerek kapsamı genişletilmiş ve tablonun 

sonuna “8418.69.00.99.19 Diğerleri (Yalnız süt soğutma tankları)” ve “8433.60.00.00.00 Yumurtaları, 

meyvaları veya diğer tarım ürünlerini ağırlık veya büyüklüklerine göre ayırmaya veya temizlemeye 

mahsus makine ve cihazlar” satırları eklenmiş; 

o Listeye 37’nci sıra olarak “Sabun, şampuan, deterjan, dezenfektanlar, ıslak mendil (sabun, deterjan veya 

solüsyon emdirilmiş olsun olmasın), tuvalet kağıdı, kağıt havlu, kağıt mendil ve peçete, diş fırçası ve 

macunu, diş iplikleri” eklenmiş; 

o Listeye 38’inci sıra olarak “Türk Gümrük Tarife Cetvelinin 9619.00 pozisyonunda yer alan mallar” satırı 

eklenerek hijyenik havlular ve tamponlar, bebek bezleri ve hijyenik eşya (hangi maddeden olursa olsun) 

için KDV oranı %8’e düşürülmüştür. 

Bu karar, 01.04.2022 tarihi itibariyle yürürlüğe girecek olup söz konusu KDV oranlarının uygulanması anılan 

01.04.2022 tarihi itibariyle başlayacaktır. 
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